

Первенство памяти Михаила Найдова

Личность Михаила Ивановича Найдова, советского и российского горного инженера, считается легендарной среди угольщиков. Однако не меньшую популярность Михаил Иванович заслужил и в шахматном спорте. Непосредственно по его инициативе в 1989 году был создан в Прокопьевске шахматный клуб «Пешечка», в котором он часто бывал, беседовал с юными шахматистами и не прочь был сыграть партию-другую.

В память о Михаиле Ивановиче Найдове в августе 2022 года на стене здания, где располагается шахматный клуб, была установлена мемориальная доска с барельефом. И с этого же года в дни празднования Дня шахтера в «Пешечке» проводится региональное первенство по шахматам в честь его памяти.

4 августа в рамках региональных мероприятий состоялось третье по счету первенство по быстрым шахматам, посвященное памяти Михаила Ивановича Найдова.

В первенстве принял участие 51 шахматист из городов Междуреченска, Прокопьевска, Кемерово, Новокузнецка, Белова, Гурьевска, Киселевска, Белова, Прокопьевского района и даже из Хабаровска!

Победу одержал тренер спортивной школы № 2 Даниил Дубограев, четырехкратный чемпион города Прокопьевска (2004, 2014, 2015, 2016), с впечатляющим результатом: девять с половиной очков из одиннадцати возможных! Это ли не пример для подражания не только лично его ученикам, но и всем воспитанникам СШ № 2!

После награждения призеров подошел к победителю:

– Поздравляю с кубком победителя турнира! Судя по результату, Даниил Андреевич, можно сказать, что победа далась легко?

– Какое там легко! Еще перед началом турнира ты видишь стартовый состав участников, практически всех знаешь, знаешь их уровень игры, неоднократно встречаешься с ними на различных региональных соревнованиях. Еще до начала первого тура понимаешь, что в таком «крепком» и «тертом» составе легко быть не может. Ты уже пытаешься прикинуть в голове схемы, наработки против конкретного игрока. А там будь что будет, тем более это блиц, где на партию даются всего три минуты времени. Где-то пытаешься удивить соперника с первых ходов, где-то пытаешься переиграть соперника в миттельшпиле, а где-то пытаешься не то что выиграть, а просто спасти худший для себя эндшпиль. Ну а в обоюдных дейтнотах, где счет идет на секунды, стараешься сохранить хладнокровие, чтоб на эмоциях не «ляпнуть» катастрофически неудачный для себя ход. Ну и не стоит забывать про госпожу Фортуну, в блице без нее никуда.

Второе место у Виталия Киселева (Кемерово) с ре-

зультатом восемь с половиной очков. Третий результат показали международный мастер Дмитрий Ситников, чемпион Прокопьевска (1999), и Егор Чернюк (Кемерово), они набрали в поединках с конкурентами по восемь очков. Третье место по дополнительным коэффициентам присуждено Дмитрию.

А далее в итоговой таблице практически все участники разделились на группы по 4–8 шахматистов, опережающие друг друга всего на половину очка (не поленился посчитать: восемь групп!)

Так, к примеру, по семь с половиной очков набрали четыре участника: Антон Гуркин, чемпион Прокопьевска 2018 года, Вячеслав Шабалин (Новокузнецк), Максим Миначев (Кемерово) и Георгий Огородников (Кемерово). Поздравляем Антона, вошедшего по дополнительным коэффициентам в призовую пятерку победителей!

В следующей группе из четырех игроков, набравших по семь очков, спор за определение лучшего среди ветеранов произошел между ветеранами-прокопчанами Сергеем Бухтияровым и Виктором Мартемом. По дополнительным коэффициентам приз достался Сергею, вошедшему, кстати, в первую десятку.

В группе игроков с активом в шесть с половиной очков видим мастера ФИДЕ Андрея Кузнецова, постоянного участника проводимых в Прокопьевске соревнований. Он, конечно же, не удовлетворен своим результатом:

– Погорячился в несколь-

ких партиях. Но расцениваю это как закономерный этап, все нормально, впереди новые шахматные встречи-поединки. Мне нравится играть в Прокопьевске, в вашем клубе «Пешечка». Здесь очень уютно, ощущается добрая, душевная аура, которая происходит, уверен, и от добрых дел Михаила Ивановича!

Далее по шесть очков из одиннадцати набрали аж семь игроков! Но система коэффициентов и здесь без проблем распределила всех по своим местам. Хочется назвать их: Юрий Саломатников (Прокопьевск), Макар Васильев (Кемерово), Александра Костина (Кемерово), Даниил Найденев – чемпион Прокопьевска (2024), Михаил Варакин – семикратный (!) чемпион Прокопьевска (1980, 1982, 1983, 1986, 1989, 1994, 2003), Евгений Долгов (Киселевск) и Игорь Перетяшко (Киселевск).

В беседе с Антоном Гуркиным перед началом турнира поинтересовался, может ли он прикинуть свои шансы на окончательный итог? Он ответил:

– Уровень игры в настоящее время существенно повысился в сравнении, скажем, с прошлыми десятилетиями. Раньше было просто: если мастер, то играть против него трудно. Сейчас же уровень шахматной игры вырос в том числе благодаря шахматным школам, подобным прокопьевской СШ № 2. И среди молодых перворазрядников этого турнира вижу таких, которые не уступят мастерам.

Виктор ДАВЫДОВ
Фото автора



На снимке (слева направо): Сергей Бухтияров (Прокопьевск) – лучший результат среди ветеранов; Александра Костина (Кемерово) – лучший результат среди девушек; Вячеслав Шабалин (Новокузнецк) – лучший результат среди юношей; Виталий Киселев (Кемерово) – второе место в первенстве; Даниил Дубограев (Прокопьевск) – первое место в первенстве; Антон Гуркин (Прокопьевск) – 5-е место в первенстве; Дмитрий Ситников (Прокопьевск) – 3-е место в первенстве; Егор Чернюк (Кемерово) – 4-е место в первенстве.